

检察官姐姐进校园“致青春”

本报记者 许梅 通讯员 钱聪

本报讯 近日,湖州市检察机关“致青春”法治进校园宣讲活动启动仪式暨首场宣讲来到浙江信息工程学校。由全国“六五”普法模范个人、宣讲团成员、检察官章春燕开讲的首场宣讲,以“朋友”为主题,通过丰富的案例、趣味的互动,为现场260余名学生上了一堂生动活泼的法治教育课。

章春燕像个大姐姐般,告诉学生们该如何预防朋友义气引起的冲动型犯罪,并引发学生们关于什么是朋友、应

该如何做一个朋友的思考,现场气氛活跃。部分学生参与了“我最喜爱的法治教育课程”评选,均给出了高分,并纷纷留言:课堂生动有趣,像同龄人之间的交谈;检察官你好棒;我以后一定会遵守法律……

近年来,湖州检察机关高度重视未成年人司法保护。今年6月,湖州市检察院联合市教育局下发了“致青春”法治进校园宣讲活动实施方案,全市检察机关未成年人刑事检察部门选拔了6名优秀女检察官组成法治教育宣讲团,准备了一批针对不同在校学

生群体,涵盖犯罪预防、自护教育、校园暴力应对等内容的法治教育课程。今后,宣讲团将通过走进全市各所学校开展法治巡回宣讲的形式,向在校学生普及法律常识,进行法治教育,提高广大学生自觉守法和自我保护意识,促进校园安全和人身安全。同时,活动将组织师生评选出“我最喜爱的法治教育课程”,录制包括法律常识、典型案例、安全防范知识等内容的校园普法视频,通过中小学生安全教育平台免费推送,供学生和家长在线收看。

“猎赖”再出发

近日,乐清法院部署开展“猎赖八号”集中执行行动,共出动执行干警70余名、警车20辆、无人机2架,分为查扣组和清房组2个大组、5个执行小组,前往现场开展执行。行动邀请了人大代表、政协委员、特邀监督员等参与见证执行过程。

各执行小组共执结案件19件,执行和解5件,传唤8人,拘留3人,腾退房屋2处,查封房屋5处,执行到位金额110万余元。

通讯员 陈姣姣 摄



小古城村全国示范再提升

通讯员 姚璐

本报讯 早在2005年,径山镇小古城村成为杭州余杭首个全国民主法治示范村,近日,径山司法所通过“六个增加”“两个提炼”“一个提升”,进一

步提升小古城村的基层民主法治建设水平。司法所将同相关部门,在小古城村增加一块法治广告牌、一条法治村道、一个村史馆、一个法治小广场、一支管理督办队伍、一个APP;提炼一套村务管理制度、一套村务监督

流程;提升《小古城报》的办报水平。

各项工作预计将于2018年4月全面完成,通过这一系列的提升,进一步创新特色、打造亮点,真正发挥小古城村的民主法治建设标杆作用。

夜间送达上门调解物业案

通讯员 黄宇

本报讯 针对近年来物业服务合同纠纷数量增长迅速,且具有群发性、多为系列案的特点,宁波北仑法院采取夜

间送达并上门调解的方式,迅速有效解决社会矛盾。

在处理区内一物业公司与业主的物业服务合同纠纷时,鉴于多数业主白天不在家,北仑法院采取夜间送达方式,连

续10天加班加点,确保起诉书副本被顺利签收;同时上门进行调解,积极引导业主履行义务并合理表达诉求。经过法院的努力,已为物业公司收回物业费10多万元,120多户业主全部完成缴费。

检察官办案手记

拨开少女被迷奸案的层层迷雾

通讯员 叶茂涵(作者单位:江山检察院)

提起青春,人们通常会想到初升的太阳、含苞待放的花蕾,但我们办案中遭遇的一些青春,却充满着疼痛、迷茫、苦涩。

今年4月的一天早晨,一阵急促的电话铃声在我们未检科的办公室响起。来电的是江山市公安局刑侦大队的民警,向我们通报一起令人揪心的案件:一名不满16周岁的少女被迷奸。

2016年初,为了更好地践行绿色司法、保护未成年人,我们检察院与市公安局签订了《未成年被害人“一站式”取证全方位保护实施细则》,从而最大限度地减少办案对未成年被害人造成的伤害,并提供法律援助、心理辅导、司法救助等各方面帮助。根据这一细则,检察院可以派员提前介入,引导侦查取证,共同保护未成年人。

犯罪嫌疑人李某是一名社会青年,被害人小红则是一名辍学后离家出走的未成年少女。案发前两天,李某通过微商订购了一瓶迷药。案发当晚,李某将迷药放进小红喝的饮料中。小红喝下后睡着,李某趁她昏睡之机,与她发生了性关系。小红醒来发现自己被性侵后,报警。

案发后,小红在药物的影响下出现了记忆断片。第一次笔录时,她能够陈述案发经过,但之后,她却失去了部分记忆。根据我们的一站式办案机制,要求公安机关对被害人、关键证人取证进行同步录音录像,及时固定证据。我们观看当时的同步录音录像,小红陈述时神情自然、逻辑清晰,与其他证据相吻合,可以采信。小红之所以出现记忆断片的情况,一方面是因为药物的作用,另一方面从心理学角度分析,是她选择性遗忘了这段不愉快的记忆,是一种自

我保护的本能。为了抚慰小红,我们专门请来经验丰富的心理咨询师为她作心理辅导。

李某辩称,他与小红是男女朋友关系,案发时已在宾馆同居1个多月,“我以前就与小红有过性关系,购买的是催情药,不是迷药”。但小红表示,她离家出走后,因为李某为她提供吃穿用度,就答应做他女朋友。但考虑对方年纪比自己大很多,她始终不同意发生性关系。通过提取涉案手机中的通信往来信息,结合鉴定结论、监控录像等在案证据,我们揭开了真相。小红喝下饮料后,李某有事出去,他特地叮嘱小红不要锁门,实际上就是害怕药效发作后小红陷入昏睡,不能给他开门。在李某与朋友的微信聊天中,李某表露一直没能与小红发生性关系,一直被拒绝,希望对方帮忙,想要强奸小红。真相大白,最终李某因强奸罪获刑3年6个月。

执行监督内外合力

通讯员 潘胜子

本报讯 为提高执行办案质效、提升执行工作公信力和人民群众满意度,天台法院内外合力,构建执行监督新模式。

该院定期召开执行干警座谈会,及时了解执行法官的最新工作进展以及干警们在生活作风、文明执法、廉洁执法、业余活动等方面存在的问题。

同时,该院定期邀请“两委员一代表”参加破解执行难工作推进会,通报最新执行情况,拓宽并畅通执行监督渠道。

大联动促美丽建设

通讯员 潘虹

本报讯 今年以来,为助力“美丽余杭”建设,杭州余杭区中泰街道积极开展大联动工作,街道划分4个片区,组建4支专业巡查队伍,采取24小时查、防、管措施。

在巡查中,巡查人员发现问题,第一时间报告大联动指挥中心。大联动中心登记后,根据问题性质分类派单处置。接到相关问题后,街道专项行动组长或总网格长牵头处置,处置结果及时反馈大联动中心。自大联动中心启动以来,街道已受理“美丽余杭”和社会治安问题2066个,完成整改2011个。

专业法官会议论案

通讯员 丁逸影

本报讯 为完善审判权运行机制,三门法院于今年6月起施行专业法官会议制度,负责讨论研究重大、疑难、复杂案件,以及统一法律适用等与审判业务有关的问题。

该院根据刑事、民事、行政、执行分类设立,若涉及多专业问题,则召开跨专业法官联席会议。专业法官会议讨论案件的意见供独任法官、合议庭参考,合议庭经复议不采纳专业法官会议意见的,可以按照有关规定和程序提交审判委员会讨论。截至10月,经该会议研讨后判决的案件无一改判或发回重审。

中层干部竞争上岗

通讯员 王嘉

本报讯 为打造一流的法官队伍,促使德才兼备、实绩突出的优秀人才脱颖而出,临海法院近日开展了中层干部竞争上岗。本次竞岗共设审判业务部门、综合部门等中层正副职若干。竞岗先后通过动员大会、笔试、民主测评、面试等多道程序,力争做到公开、公正、公平,旨在将政治思想过硬、业务能力突出、工作作风踏实的优秀干警选拔到中层领导岗位。

可再生能源规范管

通讯员 叶菊琪

本报讯 日前,长兴县供电公司完成了OMS系统调度口径电厂台账模块可再生能源发电附属设备台账完善工作,这标志着该公司可再生能源发电调度管理提升专项工作已基本完成,进一步提升了可再生能源发电基础信息、图模管理、验收规范等一系列精益化管理水平。

长兴地区可再生能源发电装机容量接近40万千瓦,呈现分布地域广、并网容量小、电站数量多等特点,供电公司围绕基础夯实、安全防控、优质服务、技能提升、数据应用等各方面多措并举,全面开展调控可再生能源发电规范化管理工作。